
Államalapításunk ünnepe – amit nem mindig 
volt szabad eredeti formájában megülni

Augusztus 20. kapcsán szinte min-
denki tudja, hogy ez a magyar állam fő 
ünnepe, amely I. István királyhoz köt-
hető, pontosabban az ő szentté ava-
tásához, amely 1038-ban történt meg, 
augusztus 15-i halála után 5 nappal.

Érdekességként megemlíthető, 
hogy eme dátum 900. évfordulója 
alkalmából nyilvánították Magyar-
országon nemzeti ünneppé ezt a 
napot, 1938-ban. Ugyanakkor egy 
másik jeles történelmi esemény, az 
1848-49-es forradalom és szabad-
ságharc leverése után a Habsbur-
gok betiltották, hogy bármi módon 
megemlékezzenek erről a függetle-
nedésükért küzdő magyarok. Ezen 
a szigoron azonban nem sokkal ké-

sőbb, 1860-ban jócskán lazítottak, 
hiszen az augusztus 20-hoz kap-
csolódó Szent Jobb-körmenetet 
és az ünneplést ismét megejthették 
elődeink. 1895-ben tűztek ki először 
augusztus 20-án zászlókat a házfa-
lakra hazánkban, 1927-ben pedig az 
első tűzijátékot élvezhették az ün-
neplők, ez alkalomból.

A későbbi időkben szintén voltak 
olyan időszakok, amikor az állam-
alapítás ünnepét az adott politikai 
berendezkedés módosította. Például 
a Rákosi-korszak során hol enged-
ték a körmenetet, hol nem (1948-ban 
nem, rá egy évre már ismét igen), 
hogy aztán 40 évig a vallási vonatko-
zását elnyomják, és csak 1989-ben 

engedjék ismét útjára a Szent Job-
bot augusztus 20-án.

Akárhogy is, ami egykor I. István ki-
rály révén megvalósult, az a mai ko-
rokban is időszerűnek tűnik. Ez pedig 
az alkalmazkodás Európához. Annak 
is főleg a nyugati területeihez. Ki ne 
tudná, hogy egykor István felvéve a ke-
resztény vallást, voltaképp azt segítette 
elő, hogy egy korábban keleti tájakról 
Európa belseje felé vándorló, majd ott 
megállapodó nép tartósan meg tud-
jon maradni, ne csak múltja, de jövője 
is lehessen. Mondhatjuk tehát, hogy 
ésszerű, praktikus és szükségszerű 
döntést hozott államalapító királyunk, 
országunk vezetője. Manapság is meg-
szívlelendő az efféle gondolkodás.
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A legkisebb hajdúváros

I. István, magyar király, a koronázási 
paláston

Görgei Artúr emlékére állítottak kopjafát Vámospércsen
Az államalapítás ünnepe utáni 

napokban, augusztus 22-én a város 
központjában, a Szabadhajdúk te-
rén helyezett el a 2. Honvéd Huszár-
ezred (Debrecen) jelenlegi tagsága 
emlékfát az 1848-49-es szabadság-
harc jelentős magyar katonai vezetője 
előtt tisztelegve. 

Az eseményen Görgey Zsuzsan-
na, a Görgey Kör elnöke is beszédet 
mondott, akárcsak Csontos János 
hagyományőrző, huszárkapitány 
(Hajdú-Bihar megyei Lovas és Hu-
szár Hagyományőrző Sport és Kul-
turális Egyesület), illetve a Görgey 
Kör szakmai alelnöke, Ress-Wimmer 
Zoltán János, valamint Kosztin Mi-
hály, Vámospércs polgármestere. A 
Vámospércsi Népdalkör működött 
közre az ünnepségen.

A megemlékezés apropója – 
amely a „Hősök útján” elnevezé-
sű, Vámospércset, Érsemjént, 
Bagamért és Álmosdot is érintő, 

augusztus 22-24. között zajló emlék-
túra részét képezte – az volt, hogy a 
Görgei (ő maga i betűvel írta a nevét, 
ám a család többnyire y-nal) vezette 
feldunai hadtest Vámospércsen ál-
lomásozott 1849. augusztus 2-án, s 
elvonulásukat az I. hadtest fedezte 
volna. Ám a Nagysándor József ál-
tal irányított másik sereg döntő vere-
séget szenvedett ugyanezen a napon 
Debrecenben, a sokszoros túlerőben 
lévő orosz cári erőkre épülő ellenféltől, 
így a fősereg biztonságos elvonulása 
sem sikerült. Mindez gyakorlatilag az 
augusztus 13-i világosi fegyverletétel-
hez vezetett. 

Görgei megítélése eme kapituláci-
óban vegyes, ám ahogyan Kosztin Mi-
hály ünnepi beszédében is kiemelte a 
hősről: „Itt, nálunk (Vámospércsen) 
fogadta az ideiglenes kormány fe-
jét, Szemere Bertalant és külügymi-
niszterét, gróf Batthyány Kázmért; 
ez a találkozás sokat elárul arról az 

útkeresésről, amely végül a világo-
si fegyverletételbe torkollott.”

Majd a városvezető ekként említett 
további történelmi vonatkozásokat: 
„Vámospércs történelmi szerepe 
nem itt kezdődött. A hajdúk örök-
sége – amelyre ma is büszkék va-
gyunk – Bocskai koráig nyúlik vis�-
sza: a hajdúkerület „öreg” városai 
között ott találjuk településünk ne-
vét is. A hajdúvárosok közössége 
negyed évezreden át volt a magyar 
szabadságtörekvések szilárd őrhe-
lye. Ez a név: Szabadhajdúk tere 
– nemcsak földrajzi megjelölés, ha-
nem hívószó is a bátorsághoz, az 
összetartozáshoz.”

Az új kopjafa egyébként eredeti-
leg a református templom parókiáján 
kialakítandó Görgei-szoba mellé ke-
rült volna, ám az épület felújításáig a 
presbitérium nem járult hozzá ehhez. 
Így a közelben lévő Szabadhajdúk 
tere lett az otthona a kopjafának, 

ám a későbbiekben átkerülhet majd 
a templom közelébe. Erről Kosztin 
Mihály így vélekedett: „Hálásan kö-
szönjük a Református Egyházköz-
ség együttműködését, és bízunk 
benne, hogy a felújítást követően 
új lehetőségek nyílnak a városi és 
egyházi emlékezet méltó össze-
kapcsolására. Közben pedig itt, a 
Szabadhajdúk terén állítunk jelké-
pet: hogy a hősiesség üzenete ne 
maradjon hely nélkül.”
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A tavalyi hatalmas sikernek és per-
sze a Tündérkör Alapítványnak kö-
szönhetően az akkor Vámospércsen 
is debütáló jótékony futás folytatódik 
2025-ben is, amelyre a regisztráció 
már elérhető a honlapjukon (www.
tunderkoralapitvany.hu).

Aki szeretne segíteni rászo-
rulókon és részt venni egy nagy 
buliként zajló közösségi ren-
dezvényen, ne késlekedjen, hi-
szen a maximális rajtlétszám: 
300 fő!

Mivel ez egy jótékonysá-
gi esemény, aki tudja és van 
módja segíteni a Tündérkör 
Alapítvány működését, a ne-
kik szánt összeget a helyszí-
nen található adományládában 
tudja majd elhelyezni. Mint az 
alapítvány hirdeti: „Az itt befo-
lyó összeg 100%-át a szerve-
zetünk fenntartására fogjuk 
fordítani.”

A futáson a rajtszám egyben 
tombola is. A főnyeremény egy 
nagy méretű színes televízió 
lesz (tavaly is gazdára talált egy 
televízió, meg még sok egyéb 
nagy vagy közepes értékű aján-
dék), aminek a húzása tehát a 

futófesztivál után, december 20-án, 
12.00-kor kezdődik.

Várunk mindenkit szeretettel, hi-
szen az adventi, majd karácsonyi ün-
nepek során az egyik legjobb dolog, 
ha úgy adhatunk, hogy közben mi is 
kapunk: remek élményeket!

JÖN!!! Idén is lesz!!!
2. Angyalok Városa Jótékonysági

Futófesztivál Vámospércs!

Nagy István (KK) élménydús és 
informatív beszámolója az esemény-
ről, amely során az Érmellék borai 
mellett a csoport tagjai megízlelték a 
környék borvízforrását is.

„A Kertbarát Körrel 2025. júli-
us 5-6-án kétnapos kiránduláson 
jártunk a romániai Partiumban. A 
csapat az autóbusszal már megál-
lás nélkül léphette át a román-ma-
gyar határt Nyírábránynál, majd 
Érmihályfalva következett. Itt ki-
sebb bevásárlás és pénzváltás után 
indultunk tovább. A jól összeszokott 
25 fős csapatunk ezt követően a kö-
zelben lévő Szalacs kisfaluba érke-
zett, ahol idegenvezetőnk, Dr. Kéri 
Gáspár fogorvos kalauzolt végig 

bennünket az Európában egyedülál-
ló pincesorokon.

A településen közel ezer boros-
pince található, a falu minden család-
jának volt korábban itt pincéje. Meg-
tekintettük az egyik pincesoron a Kéri 
Gáspár által felújított zsellérházat, 
ami egyben tájház is. Ennek domb-
oldalában termő Bakator szőlőről 
a szakavatott, idősebb kertbarátok 
megállapították, hogy az azonos, 
a nálunk, Vámospércsen is termelt 
Válas erdélyi nevű, szinte elfelejtett 
szőlőfajtával.

Házigazdánk megkínált bennün-
ket az agyagba vájt, 50 méter mély 
pincéjében egy kis Bakatorral és 
Zweigelttel. A borozgatás során el-

mondta, hogy hajdan az Érmellék 
egyik kiemelt szőlőtermő vidéke volt 
a település. Napjainkban már, csak 
hobbi szinten maradt fenn a szőlőter-
mesztés.

Innen az utunk az Erdélyi-sziget-
hegység déli lábánál található Fe-
keteerdő településre vezetett, ahol 
szállásunkat elfoglalva nyomban 
bográcsos slambuc főzésbe kezd-
tünk. Csuth Imre és Nagy János 
bácsi különböző ízvilággal két nagy 
adag bográcsost készített a kis csa-
patnak. Aztán beszélgetés késő es-
tig tartott, majd másnap reggeli után 
a környéken felkerestük a különleges 
borvízforrást, amely oldott vasban 
gazdag vizet ad.

Páratlan szépségű vízesések és 
szurdokvölgyek találhatók a közel 500-
700 m magas hegyek között. Megáll-
tunk egy kőfejtőnél, ahol a hegy gyom-
rából aranyhoz és ezüsthöz hasonlító 
kőzetek kerültek elő. Ezen üledékes 
kőzetekről kapta a hegy a Réz-hegy-
ség nevet is. A hazafelé vezető úton 
megtekintettünk egy ortodox kolostort 
is, ahonnan páratlan kilátás nyílt a kör-
nyékre. A rövid, ugyanakkor tartalmas 
kirándulás a délutáni órákban zárult.

A Vámospércstől csupán 80 ki-
lométerre lévő Feketeerdő kiváló 
túrázó, kirándulóhely az odaér-
kezőknek. Aki teheti, keresse fel, 
mert minden évszakban gyönyö-
rű!”

Kertbarát Kör: Kirándulás a Partiumban!

A Debrecenben zajló utcazenei 
fesztivál második napjának egyik 
záró fellépője volt az Inferis zenekar, 
amely 2021-ben még Mephisto né-
ven alakult Vámospércsen, többnyire 
helyiekből, majd egy évre rá vette fel 
a ma is használt Inferis nevet. 

A két évig városunkban is pró-
báló rockbanda tagjai közül már 
csak Szabó Bence képviseli 
Vámospércset, ám ketten debrece-
niek, míg a gitáros balmazújvárosi, 
de mi most is magunkénak érezhet-

jük őket, és nyugodtan örülhetünk, 
ha sikerük van.

A kétnapos fesztivál az övékéhez 
hasonló, képzett, de még nem iga-
zán befutott csapatoknak, előadók-
nak ad lehetőséget a nyári, laza kon-
certezésre. Az Inferis pedig a több 
helyszín közül az ifiház színpadáról 
küldhetett zenés üzenetet a közön-
ségnek.

Az egyébként elég hangos ban-
da ezúttal akusztikus minikoncertet 
adott, szép számú érdeklődő előtt.

Az Inferis a cívisvárosban lépett 
színpadra
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Kimondottan élvezetes és hasznos, 
drogprevenciót és nemzetiségi történelmet meg-
ismertető, zenés-táncos tábort szervezett a helyi 
roma önkormányzat 6-14 éves közötti roma gyere-
keknek a vámospércsi sportpályán, öt napon át. 

A Belügyminisztérium megbízásából, a TEF 
(Társadalmi Esélyteremtési Főigazgatóság) 
„ROMA-NEMZ-TAB-25” támogatása által ez is in-
gyenes lehetőség volt a fiatalok számára. Köszön-
hetően annak, hogy a roma önkormányzat újabb 
sikeres pályázatot adott be és nyert el, 1 millió 
200 ezer forint értékben.

A gyerkőcök gyakorlatilag mindenre vevők, fogé-
konyak voltak a szűk egy hét során. Örültek annak 
is, hogy az egyik helyi vállalkozó színes ruhákat 
ajánlott fel, így autentikusan felöltözhettek a táboro-
zók, amikor például táncot tanultak. Aztán örömmel 
vették azt is, amikor a Salánki-farmra látogattak, 
és ott az állatok között tölthettek pár önfeledt órát. 
No, de lássuk, mi mindenben mélyülhettek még el 
a lurkók!

Minden nap volt vagy helyben főzés vagy a 
roma önkormányzat által hozott főttételből ebéd, 
uzsonna, illetve tartalmas foglalkozások zajlottak. 
Az első napon például szokatlan, ám annál kedve-
sebb módon kivitelezett drogprevenciós előadást 
nézhettek végig a gyerekek. A Mikrotérségi Csa-
ládsegítő és Gyermekjóléti Szolgálat munkatár-
sa, Almási Szilvia ugyanis fogta a régi, pedagó-
gusi időkből fennmaradt bábjait, valamint kisebbik 
fiát, és vicces történetekbe ágyazták bele az önma-
gukban szikár felvilágosító tartalmakat. Az örökké 
rendetlen Borzi, valamint az őt ellentételező Jenő 
és Frici mesélték el játékosan a gyerekeknek – 
interaktív módon bevonva őket is az előadásba -, 
hogy mi újság a közismerten csak „tüske” néven 
ismert felesüvegekkel, a fecskendőkkel, a külön-

böző tudatmódosítókkal. A fiatal publikumot pedig 
rávezették, hogy voltaképp ők maguk állapítsák 
meg, különböző kritikusabb élethelyzetekben mi is 
lenne az előremutató magatartás. Remek módja 
volt ez az örök problémát jelentő „Mi helyes és mi 
nem?” dilemma kibogozásának.

Aztán volt, hogy egy romológus szakember, 
Menyhért Attila tartott népismereti előadást, vagy 
Boros Antalné, a roma önkormányzat vezetőjével 
és segítőivel cigány dalokat, táncokat tanultak, 
gyakoroltak a gyerekek, kézműves foglalkozáso-
kon vehettek részt. Ennek keretében megfestet-
ték a roma zászlót is, megismerve annak szim-
bolikáját. A kék ég és a zöld föld egyszerűségét a 
vörös kerék oldja fel, amelynek többszörös a jelen-
tése. Egyfelől a vándorló életmódot, illetve a szár-
mazási helyüket, Indiát is felidézi, de utal a felkelő 
Napra és a vérre is.

A város polgármestere, Kosztin Mihály is ellá-
togatott a roma gyerekekhez és beülve közéjük mo-
solyogva nézte, ahogyan önmagukat elengedve, ám 
korántsem kezelhetetlenül élvezik a tábort. Tehet-

ték ezt a korábbiaknál komfortosabban, hiszen az 
évek óta romos állapotú padokat és asztalokat 
éppen a tábor kezdetére javíttatta meg a városi 
önkormányzat, így jóval kulturáltabb környezet-
ben szórakozhattak az apróságok. Minden napra 
jutott tehát egy-egy nagyobb szervezett esemény, 
ám mindeközben ott voltak a kézzelfogható játékok 
vagy a sportpálya, ahol fociztak, kergetőztek az if-
joncok. Az utolsó napon ugrálóvárt is hoztak nekik, 
ami naná, hogy népszerű volt a körükben, de azt is 
jó volt látni, hogy többen elmélyülten sakkoztak, ha 
épp úgy hozta a kedvük.

A tábort maximálisan 40 főre hirdették, és bár 
egyes napokon több gyerek, máskor valamivel 
kevesebb vett részt a programokon, 25-35 gyer-
kőc mindig ott volt, és kijelenthetjük, hogy tar-
talmasan, értelmesen, egyúttal számukra is szó-
rakoztatóan töltötték el az időt, többnyire fülig érő 
szájjal…

A roma önkormányzat egyébként iskolakezdési 
támogatásként 80 roma gyereknek osztott ki tan-
szereket augusztus végén.

Jenő, Frici és Borzi tanította a roma gyerekeket a táborban

Az idei nyár sok roma rendezvényt, eseményt 
hozott Vámospércsen. Ezek egyike volt az az 
augusztus 23-i délutáni program is, amely során 
elsősorban a helyi cigányság számára szervezett 
Vámospércs Város Roma Nemzetiségi Önkor-
mányzata zenés, főzős, játékos közösségi ese-
ményt.

Aki lemaradt, bánhatja, hisz a Belügyminisz-
térium Társadalmi Esélyteremtési Főigazgató-

sága pályázatán nyert 600 ezer forintos, valamint 
az ezt 200 ezer forinttal kiegészítő Vámospércs 
Városi Önkormányzata támogatásának köszön-
hetően finom falatok, játszóvár, arcfestés és egy 
remek, autentikus cigányzenét játszó csapat, a 
Vojake Shave várta vendégeit – ingyenesen.

A Boros Antalné által gardírozott esemény so-
rán az időjárás is kegyes volt, hiszen bár lógott az 
eső lába, de lógva is maradt.

Roma Kulturális Családi Nap – Vámospércs 2025
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A 2025-ös Családi Porta Programban részt-
vevők számára szervezett a roma önkormányzat 
évközi közös főzést és étkezést augusztus első 
felében, amelyen a lecsóba hús is került, meg 

jó nagy merőka-
nál, hogy min-
denkinek jusson 
bőven az ízletes 
étekből.

Az agilis és a 

közösségért sokat tevő Borosné Andi forgatta 
főleg a fakanalat, de a polgármester, Kosztin Mi-
hály is belekóstolt a bogrács tartalmába. 

Ezek a kisebb-nagyobb programok, az együtt 
eltöltött órák is segítenek egy közösség alakítá-
sában. Igaz, ehhez partnernek kell lennie azok-
nak is, akikről mindez szól. A vámospércsi romák 
egy jó része szokott is élni a lehetőséggel, ám 
legyünk őszinték, van még mit javítani a hajlan-
dóságon. Hiszen bár egész szép számban vettek 

részt az eseményen, azért akadt volna még pár 
adag étel, amit egy jó beszélgetés közben elfo-
gyaszthat bárki, aki arra jár. 

A program ezzel együtt is példaértékű. Akik 
pedig a megvalósulásban segítenek, köszönetet 
érdemelnek!

Ízletes lecsóból sem volt hiány

Ha nem is fából vaskarikát, de drótból és 
egyéb kiegészítőkből virágot azt bizony készí-
tettek a néptáncos Nagyné Melinda-féle, „Egy-
szer volt” néven futó kézműves táborban a gye-
rekek. No, meg 
másféle csu-
daságokat is. 
Mindez július, 
augusztus fordu-
lóján történt, egy 
régi vámospércsi 
pa rasz tházban 
és annak tágas, 
árnyas udvarán, 
szép környezet-
ben, egy héten 
át.

Az egyes napo-
kon más és más-
féle foglalatosság 

zajlott, ám közös volt mindben, hogy tartalma-
san megdolgoztatta a gyerekek fantáziáját és 
kezét, így szebbnél szebb általuk alkotott dísz-
tárgyak kerültek elő a nap végére. 

Az alkotást közös, valamint kötetlen játékokkal 
ízesítették, vagy éppen csak szabadfoglalkozás 
zajlott – persze több lelkes felnőtt társaságában. 
Az pedig kedves gesztus volt, hogy a Gál-féle 
fazekas termékekből minden kicsi kapott egy-
egy saját poharat, amiből hétfőtől péntekig ivott, 
a tábor végén pedig hazavihette azt.

„Egyszer volt…” A tábor, ahol mindenki jól érzi magát
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A Szabó Zsófi által vezetett 
angol csoport évek óta szerepel 
vámospércsi rendezvényeken. Ez-
úttal a nyári táborukba látogattunk 
el, ahova a szülő annak tudatában 
adhatta be egy hétre (napközis 
rendszerben, ahogy a többi tábor 
esetében is) a gyerekét, hogy ott 
nemcsak remekül fog szórakozni, 
de angolul is tanul közben.

Az ugyancsak július végi, au-
gusztus eleji ötnapos angol tá-
bort a szomszédos településen 
lévő, remek környezetet adó 
Ábrányi Nyírfás Vendégház 
telkén rendezték be, de a jó 
kapcsolatok miatt mindenképp 
érdemesnek tartjuk beszámolni erről is. Főleg, 
hogy ez a nyári egy hét is nagy segítség a szülők-
nek, a gyerekek pedig – tapasztaltuk ottlétünkkor 
– kimondottan jó élményekkel gazdagodhattak.

A tanulást sok játék, textil szatyor angol té-
májú díszítése és sportolás, valamint kiegészítő 

program színesítette, amely során akár képzett 
terápiás kutyákkal is találkozhattak a gyerkőcök. 
A tábor végén pedig vidám műsort adtak szüle-
iknek és a meghívott vendégeknek – angol kife-
jezéseket és a zene, a tánc nyelvezetét felhasz-
nálva.

Angolul, magyaroknak, németjuhászokkal a fedélzeten

A 34. Vámospércsi Művésztelep és Grafi-
kai Műhely idén 20 festőt és grafikust vonzott 
Vámospércsre, hogy két héten keresztül alkosson 
városunkban, ami igen nagy létszám a tábor tör-
ténelmében.

Fátyol Zoltán, Holló László Díjas festőművész, 
a telep szakmai vezetője arról beszélt, hogy bár 
idén is volt fő témamegjelölés („a hely szelleme”), 
ám azt egyfelől többféleképp lehetett értelmezni, 
másfelől, aki akarta elengedte és más témában 
festett vagy készített grafikát. 

Volt azonban másféle kihívása is a résztvevők-
nek. A „land art” lényege például, hogy az alkotó 
művészileg beavatkozik egy természeti produk-
tumba (kvázi magába a tájba), módosít azon, meg-
változtatja egyes részleteit, ezáltal új értelmezést 
ad neki, illetve valami mást hoz ki belőle. Ebben 
a művészeti ágban is megadtak egy fő motívumot 
az alkotótáborban, ami a „szám-vetés” volt – di-
rekt így írva. Itt tényleg teljesen a művészekre volt 
bízva, egyáltalán kívánnak-e létrehozni bármit is 
vagy sem. Ebben az évben Lehó István és Varga 
József tapostak a tájház udvarának füvébe elsőre 
rejtélyesnek tűnő üzeneteket. Ezeket leginkább a 
magasból nézve lehetett kivenni. Mindkettő egy-
egy számból, valamint más jelekből álló mű és a 
nézőn áll, ő mit lát bele. Annyit elárulhatunk, hogy 
az egyik utalás a Galaxis útikalauz stopposok-
nak című sci-fi klasszikusra…

A tábor vezetője kiemelte azt is, hogy több ge-
neráció, akár mester és tanítvány is részt vesz eb-
ben a közös munkában, ami örömteli. Akárcsak az, 
hogy itt egy olyan bensőséges, baráti közösség jön 
össze minden évben, amiért már önmagában véve 
megéri eljönniük. A vámospércsi alkotótábor során 
számos mű keletkezett most is, ám nem titok, ez 
amolyan kikapcsolódás is a művészek számára, 
aminek városunk ad otthont.

Az itt, most elkészült festményeket és grafiká-
kat egy ünnepi záró-nyitó eseményen mutatta be 

Vámospércs művelődési háza. A polgármester 
Kosztin Mihály – akárcsak a későbbi női tábor 
után – köszöntötte a vendégeket és örömét fejezte 
ki, hogy mindkét művésztelep tagjai továbbra is 
örömmel vesznek részt ezen a soknapos progra-
mon, illetve élvezik a város vendégszeretetét, nem 
utolsósorban pedig a felajánlott műveik által 
Vámospércs kulturális vagyonát gazdagítják.

A 2025-ös alkotótábornak tehát Fátyol Zoltán 
festő- és grafikusművész volt a vezetője továbbra 
is. Rajta kívül idén ők tisztelték meg jelenlétükkel 
Vámospércset: Fátyol Viola fotóművész (Buda-
pest), Kopócsy Judit, festőművész (Budapest), 
Tóth M. Zsuzsa grafikusművész (Bakonszeg), Lehó 
István grafikusművész (Vámospércs), Papp Kár-
oly grafikusművész (Debrecen), Lénárt Attila gra-
fikusművész (Derecske), Éles Bulcsú festőművész 
(Debrecen), Varga József grafikusművész (Debre-
cen), Durucskó Zsolt grafikusművész (Debrecen), 
Tóth András grafikusművész (Debrecen), Nagy 
Sándor Zoltán grafikusművész (Debrecen), Toró 
József grafikusművész (Debrecen), Rózsa István 
Tamás festőművész (Debrecen), Breznay András 
festőművész (Budapest), Somogyi László Gábor 
képzőművész (Bagamér), Bereczky Vincent kép-

zőművész (Kanada – vámospércsi származással), 
Szűcs Réka grafikusművész (Vámospércs), B. 
Nagy Gabriella festőművész (Debrecen), Horváth 
Zsófia grafikusművész (Debrecen). Első alkalom-
mal volt itt: Pál Eszter grafikusművész.

Humorból sem volt hiány idén a festő-grafikus alkotótáborban



	 6	 Vámospércs	 2025. augusztus

A szokásostól eltérően nem a városnaphoz kö-
tődően, hanem később, augusztus közepén jött el 
kereken tíz képzőművész hölgy Vámospércsre, 
az immár 23. alkalommal megrendezett Művész-
nők Nemzetközi Táborába – közvetlenül a több-
nyire, bár nem kizárólag férfiak által 34 éve vitt 
művésztelep utáni héten.

A kiváló fotó-
művészként elis-
mert debreceni H. 
Csongrády Márta, 
aki immár évek óta 
fest is – tanulta, 
nemcsak úgy kezé-
be vette az ecsetet 
és alkotni kezdett 
– örömmel mesélt 
a művésztelepük 
eredetéről és mon-
danivalójáról. Sze-
rinte ugyanis egykor, 
azzal a céllal csap-
tak bele, hogy egy 
másfajta szemlélet-
módon keresztül mutassanak meg akár hasonló 
dolgokat is, mint, ahogyan férfi művésztársaik.

Erre a fajta érzékenységre, az ebből születő 
festményekre vagy vegyes technikával készült 
művekre pedig nagyon is szükség van, hisz ezer-
színű világunk sokféle módon való megmutatása 
nyitottabbá tesz minket, illetve újabb és újabb ér-
dekes gondolatokra sarkallhat bennünket. Mindez 
hasznunkra válik.

A női alkotótábor a korábbi években is felvo-
nultatott hol Ázsiából, hol Európa más területeiről 
érkező művészeket. Ebben az évben túlnyomó-
részt Nagyváradról, illetve Románia más terüle-
téről köszönthettünk alkotókat a magyarországi 
résztvevők mellett. Közös volt mindannyiukban 
magyarságuk, akár a határ innenső vagy túlsó 
oldaláról érkeztek. Akadt anya-lánya duó is, így 
amíg Csáki Enikő kerámia darabokból mozaikot 
készített, addig lánya, Panna egyedi csendéletet 
festett egy másik teremben. Helyük volt bőven, hi-
szen bár a női tábor tagjai nem masíroztak le a 
felújításra szoruló tájházba, mint a férfiak egy ré-
sze egy-két héttel előtte, a művelődési ház falai 
között szétszórva is megtalálták 
a maguk alkotókuckóját mind-
annyian. 

A tábor zárásakor, ami egy-
ben megnyitója volt a műveikből 
készült kiállításnak, a művelő-
dési ház nagytermében csodál-
hatta meg a közönség, s teheti 
meg ezt azóta is a többségükben 
kimondottan Vámospércshez 
kötődő változatos alkotásokat. A 
paravánra feszített képek közül 
mindenki kiválaszthatta a maga 
kedvencét, fotózkodhatott előtte, 
amit egyébként a művészek is 
megtettek.

Vámospércs egy újabb gaz-
dag képanyaggal gyarapodott 
a hölgyek által, amit nekik is 

nagyon köszönünk! Aki meg szeretné tekinteni, 
a Művelődési Házban megtalálja azokat. Szívből 
ajánljuk bárkinek!

A női alkotótábor 2025-ös tagjai: H. Csongrády 
Márta, fotó- és festőművész, művészeti vezető 
(Debrecen), Sáriné Pócsik Valéria, festőmű-
vész (Hajdúszoboszló), Vizi Julianna, Héder 
Mária Gabriella (festőművészek, egyaránt Buda-
pest), Bede Izabella, festőművész, Jankó-Szép 
Noémi keramikus, festőművész, Csáki Enikő, 
képzőművész, Szabó Panna, képzőművész, 
Czentye Andrea, képzőművész (mind Nagy-
várad), Funkenhauzer Zsófia, festőművész 
(Gyergyószerdahely).

Női szemmel, lélekkel alkottak

A megyei önkormányzatban lévő Közösen 
Hajdú-Biharért nevű frakció három tagja, Dr. 
Kerekes László, Kiss László és Kosztin Mi-
hály (Vámospércs polgármestere) arról adott tá-
jékoztatást, hogy előbbi két tag hathatós munkája 
révén sikerült kiperelniük azt a döntéselőkészítő 
tanulmányt, amelyre hivatkozva annak idején 
bezárták a vámospércsi és más ügyeleti ponto-
kat.

A Magyar Orvosi Kamara (MOK) ezután 
részletesen elemezte ezt az anyagot, és egy-
értelművé tette: ez alapján sem szakmai, sem 
ésszerű indok nem volt az ügyeleti pontok meg-
szüntetésére.

A tanulmányból világosan látszik, hogy a 
rendszer átalakítása előkészítetlen és átgondo-
latlan volt, ráadásul teljes mértékben figyelmen 
kívül hagyta a helyi valóságot. A MOK szerint 
csak olyan tervek biztosíthatják az ellátás javu-
lását, amelyek átláthatóak, nyilvánosak és szak-
mai egyeztetésen alapulnak.

„Vámospércs városvezetése és képvise-
lő-testülete egyhangúlag elkötelezett az or-
vosi ügyelet visszaállítása mellett. Erről már 
több határozatot is hoztunk. Ennek ellenére az 
egészségügyi kormányzat eddig válaszra sem 
méltatott bennünket. Ez nincs rendben” – kö-
zölte Kosztin Mihály. Hozzátéve, hogy: „Én to-

vábbra is min-
den fórumon 
és minden esz-
közzel küzde-
ni fogok azért, 
hogy telepü-
lésünk lakói 
b iz tonságban 
érezzék magu-
kat, és időben 
hozzájussanak 
a szükséges 
orvosi ellátás-
hoz.”

Az orvosi kamara szerint is jogos Vámospércs igénye
az orvosi ügyeleti pont visszaállítására!

Dr. Kerekes László és Kiss László
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Vámospércsen üzlethelyiség élelmiszer 
engedéllyel bármilyen tevékenységre kiadó!
Érdeklődni: a 06 20/2826-101 telefonszámon lehet

Köszönetnyilvánítás
Ezúton szeretnénk megköszönni mindazoknak, akik Besenyei 
Tiborné, szül.: Szilágyi Piroska temetésén megjelentek, ravatalára 
koszorút, virágot tettek, utolsó útjára elkísérték és gyászunkban rész-
véttel osztoztak.

Ingatlan hirdetés!!!
Vámospércs Városi Önkormányzat képviselő-testülete eladásra kínálja a 
Vámospércs, Tulipán utca 66. szám alatti 1/1 tulajdonú ingatlanát.
Az épület a 1990-es években épült, beton sávalapon, szilikát falazattal, pa-
lafedéssel. Az épület előtt villany, gázcsonk, illetve telken belül vízóra akna 
található. Az épület állapota: felújítandó. A telekterület körbekerítendő.
Értékbecslés készült az ingatlanhoz, amelynek minimál ára 6.600.000 Ft.
Vételi szándékot az értékbecslés összege feletti ár megjelölésével az 
info@vamospercs.hu email címre kérünk megküldeni. Email tárgya: 
„Vételi ajánlat Vámospércs_Tulipán utca 66”.
A legmagasabb vételárajánlat megjelöléssel, testületi döntést követően 
értékesítjük az ingatlant.
Vételi ajánlat beadási határideje: 2025. 09. 15.

SZABÓ BALÁZS, ács és tetőfedő
Előtető, pergola. filagória,autóbeálló teljeskörű kivitelezése!

Pala és cserepes tetőjavítást vállalok!

Telefonszám: +3620 239 9498

Házasságkötés:
Iratosi Dominik és Sándor Vivien Mirjam

Zsila Krisztián Péter és Török Alexandra

Akik már nincsenek közöttünk:
Szőcs Károly

Varga Józsefné (Kóta Róza)
Vásárhelyi Józsefné (Varga Juliánna)

A n y a k ö n y v i  h í r e k

Megemlékezés
Guba Attila

1972-2022
Halála 3. évfordulójának 

emlékére

„Nem vársz már minket ragyogó szemekkel.
Nem örülsz már nekünk szerető szíveddel.

De egy könnycsepp a szemünkben Érted él.
Egy gyertya az asztalon Érted ég.

S bennünk él egy arc, egy végtelen szeretet,
Amit tőlünk soha senki el nem vehet.
Telhetnek hónapok, múlhatnak évek, 

Szívből szeretünk, s nem felejtünk Téged!”
Szerető feleséged, gyermekeid, párjaik és unokáid

Augusztus 23-án szombaton tartotta a Vámos Települések Szövetsége 
polgármestereinek találkozóját Vámoscsaládon. 

Az egyeztetésen elfogadták, hogy a Nemzetközi Vámostelepülések Talál-
kozójának helyszíne 2026-ban Vámosújfalu, illetve 2027-ben Vámosgyörk 
lesz. Azt követően 2028-ban Vámospércs vállalja annak megrendezését. Ez-
úttal kulturális csoportok 
fellépése nélkül, csak a 
települések vezeti töl-
töttek el egy tartalmas, 
hasznos hétvégi napot 
egymással a Vas me-
gyei faluban.

Fontos esemény 
a Virág János Talál-
kozó is, amit minden 
évben megrendeznek 
Vámosgyörkön, ahol 
Vámospércs mindig 
képviseltette magát. Így 
lesz ez az idei év októ-
berében is.

Vámostelepülések vezetőinek 
összejövetele
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A Varga Dina munkáját dícsérő Red Stars 
Dance Crew (RSDC) nemcsak a nyári, debrece-
ni virágkarneváli programokon vett részt számos 
vámospércsi gyerkőccel a fedélzeten, de adósak 
vagyunk még egy korábbi remek szereplésükkel is.

Kezdjük ez utóbbival!
A Magyar Látványtánc Sportszövetség 

(MLTSZ) 2002 óta meghatározó szereplője a ha-
zai és nemzetközi táncéletnek. A szövetség célja 
a látványtánc sportág népszerűsítése, az új tánc-
irányzatok meghonosítása, valamint színvonalas 
versenyek szervezése országszerte.

Az idei évadban kiemelkedő eredményt ért el 
a Red Stars Dance Crew két fiatal növendéke, a 
Vámospércsi Mátyás Király Református Álta-
lános Iskola, AMI, Óvoda és Mini Bölcsőde ta-
nulói: Martins Maisy (2. osztály), Martins MJ (3. 
osztály).

A tehetséges testvérpár az MLTSZ országos 
bajnokságán 1. helyezést ért el, így országos 
bajnokok lettek saját kategóriájukban.

Mindemellett a RSDC fiataljai – lásd a mellékelt 
képen – a debreceni karneváli forgatagban is meg-
találhatók voltak, többször is felléptek, látványos, 
lendületes produkcióikra vevő volt a publikum.

Maisy és MJ országos bajnok a Red Stars képviseletében

Az augusztus nemcsak a táborok, de a tánc 
időszaka is. A Balancé Tánciskola nagylányai a 
franciaországi Digne-les-Bains városában meg-
rendezett 79. Corso de la Lavande fesztiválon 
képviselték Vámospércset és Magyarországot. 
Emellett ők is remekeltek a debreceni virágkar-
neválon.

Ahogyan Rácz Renáta, az iskola vezetője 
elmondta, nemcsak rangos eseményen vettek 
részt, de a táncosaink a So-
roksári Fúvószenekarral 
együttműködve léptek fel. 
Így a két csoport együttmű-
ködését nagy örömmel vet-
te a közönség. A fesztivált 
követően mód volt egy kis 
kikapcsolódásra is. A cso-
port tagjai a francia riviéra 
egyik legszebb városában, 
Mentonban töltődtek fel, 
ahol élményekkel gazda-
godva zárták ezt a különle-
ges külföldi szereplést.

Ami pedig a debreceni karneváli eseményeket il-
leti, az annak részét képező, augusztus 19-i Galiba 
Gyermekfesztiválon mutatták be a balancés lányok 
a „Rio” mesevilág által 
inspirált produkciójukat, 
több helyszínen, így a 
Fórum bevásárlóköz-
pontban vagy a patinás 
Aranybika szálloda előtt 

is. Másnap, a 20-i Fiesta rendezvény keretein belül is 
megmutatták magukat az ifjú hölgyek, a Nagyerdei 
Stadion előtt, a virágkocsik bemutatója során.

Színpompás táncprodukciót vitt Franciaországba és a debreceni 
virágkarneválra a Balancé


